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ЗНАЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

ГРАМОТНОСТІ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 

БІБЛІОТЕКАРІВ ТА ІНФОРМОЛОГІВ У ВНЗ США 

Вступ. Інформаційна грамотність у СШЛ невід'ємно пов'язана з однією із 
провідних освітніх засад - неперервністю освіти, а як ми знаємо, повноцінна 
освіта є неможливою без використання бібліотечно - інформаційних ресурсів. У 
2001 році Мічиганський університет відкрив інформаційну школу — «Айскул» 
(іБсЬооІ). У 2002 році Школа інформації відкривлася при Техаському 
університеті, а вже у 2005 році відбулась перша конференція для інформаційних 
шкіл у Пенсільванському університеті. Прискорений розвиток інформаційно -
комунікаційних технологій породив ряд нових понять, серед яких одним із 
найважливіших на нашу думку є поняття «інформаційна культура» [2, с. 31 - 37]. 
Особливу увагу інформаційній культурі варто приділити у контексті сучасного 
бібліотекознавства 

Виклад основного матеріалу. Як зазначають Т. Ткачепко, В. Сологуб, 
Г. Пасинкова, автори навчального посібника «Основи інформаційної культури» з 
Наукової бібліотеки Донецького національного університету економіки і торгівлі 
імені Михайла Туган - Барановського: «В умовах постійного процесу оновлення 
знань, підвищення якості освіти, побудова ефективної системи навчання 
студентів основам інформаційної культури є одним з основних завдань бібліотек» 
[ І , с . 6]. Тобто, уміння працювати з інформацією на сьогоднішній день є 
необхідним для будь - якого сучасного фахівця взагалі, а тим більше для 
майбутнього бібліотекаря. Вищезазначені автори велику увагу приділяють 
вивченню питання інформаційної культури у інформаційному суспільстві 
сьогодення. На думку Едварда К. Овусу - Анаша (Ошиви — Апавії Е. К.), доцента, 
бібліотекаря, координатора відділу інформаційної грамотності та бібліотечної 
освіти при Коледжі Стейтон Айленд (Нью - Йорк, США), наукова бібліотека є 
ключовим елементом у вирішенні питання інформаційної грамотності у вищій 
освіті [3, с.З]. 

У Сполучених Штатах Америки питання інформаційної грамотності наразі 
гостро стоїть у контексті вищої освіти. Більшість університетів та коледжів США 
вже готуються до перемовин із акредитаційними освітніми агенціями щодо 
включення цієї дисципліни у навчальні плани. Звісно наукові бібліотеки не 
залишаються осторонь цієї проблеми, оскільки саме вони як установи, що 
надають інформаційні послуги повинні взяти на себе зобов'язання із проведення 
навчань з інформаційної грамотності. Із цього постає питання відповідності 
сучасного бібліотекаря ролі викладача, оскільки взявши на себе відповідальність 
за проведення навчань, направлених на формування інформаційної 
компетентності, бібліотекар повинен сам досконало володіти цими знаннями 
[ 3 , с . 3]. 



Саме тому нині стали популярними дослідження із інформаційної 
грамотності фахівців бібліотечної справи. Одне із таких досліджень було 
проведено працівниками бібліотеки університету Урбана Шампейн в штаті 
Ілліпойс Джеймсом Трейсі (Daniel G. Тгасу) та Сьюзен Сірінг (Susan E.Searing). 
Вони провели опитування серед випускників магістерської програми із 
бібліотекознавства та інформології бібліотечної школи при університеті Урбана 
Шампейн як користувачів наукової бібліотеки університету. Завданням студентів, 
яких опитували, було оцінити бібліотечні послуги, які надаються 
університетською бібліотекою, а також продемонструвати своє вміння 
користуватись різними інформаційними ресурсами та послугами, таким чином, 
перевірялась їхня інформаційна компетентність [4, с. 367 - 378]. 

Висновки. Нові інформаційні технології вплинули на зміни у політиках 
доступу до інформації багатьох бібліотек, прибравши межі між фізичною та 
віртуальною бібліотечними колекціями. Взагалі, коли ми говоримо про 
бібліотекознавство як науку та як навчальну дисципліну, ми вбачаємо, що 
спеціалісти у цій галузі мають добре сформовані та розвинені інженерні та 
бібліотечні професійні якості. Як ми вже зазначали раніше, викладачі сучасних 
ВІІЗ СІІІА, котрі готують майбутніх фахівців бібліотечної та інформаційної 
галузі повинні мати високий рівень інформаційної компетентності 
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